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Dobrý den vážení spoluobčané. Při-
nášíme vám další číslo našeho „Měl-
čanského Zpravodaje“. Zde naleznete 
veškeré informace ze života obce 
za rok 2025. Jsme malá obec a když se 
na jednom konci stane nějaká událost, 
tak, než přejdeme obec z  jednoho 
konce na druhý, o  této události vědí 
všichni. I když to na tak malých ves-
ničkách chodí, i tak se zajisté v tomto 
čísle dozvíte hodně nových informací 
o dění v naší malebné obci.
	 Asi největší událostí roku 2025 
v je výstavba nových chodníků. Tahle 
stavba se dotkla nás všech nejen v po-
době omezení dopravy, ale hlavně 
těch z nás, kterým přímo před domy 
stavba probíhala. Byly omezené 
a  na  určitou dobu i  zavřené vjezdy 
do jednotlivých domů.
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Celková délka nových chodníků je 
zhruba 1,8 km. Součástí nových 
chodníků jsou 2 nové lávky přes po-
tok a nová dešťová kanalizace po celé 
délce chodníků. Během stavby jsme 
absolvovali 23 kontrolních dnů. Cel-
kový rozpočet stavby byl 23.853.000,- 
Kč včetně DPH, z toho dotace z fon-
du SFDI byla 17.158.000,- Kč. Takže 
rozdíl mezi těmito částkami bylo 
vlastní financování obce.
	 Současně s  výstavbou nových 
chodníků obec financovala z  vlast-
ních peněz výstavbu nového veřejné-
ho osvětlení (o veřejném osvětlení vás 
bude v  tomto čísle informovat mís-
tostarosta Michal Hledík ve  svém 
příspěvku), výstavbu nových vjezdů 
k  domům občanů a  nové napojení 
dešťových vod z těchto domů do nové 
dešťové kanalizace. Součástí byla i vý-
stavba nových předzahrádek před 
domy spoluobčanů. Museli jsme udě-
lat pod hlavní silnicí několik nových 
odvodných kanálů dešťové vody s vý-
tokem do  potoka, protože ty staré 
byly nefunkční. Tohle vše bylo potře-
ba udělat současně se stavbou chodní-
ků, protože kdybychom to vše dělali 
až po chodnících, tak by nás to vyšlo 
mnohem dráž. Nemluvě o tom, že při 
výstavbě nových vjezdů bychom po-
škodili nový chodník a napojení deš-
ťových svodů z domů by byla bez roz-
dělání chodníků nemožná. Celková 
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cena těchto prací a  materiálů je 5,8 
milionu Kč.  
	 Nové chodníky nemohly přesně 
kopírovat ty staré, protože musí spl-
ňovat novou legislativu a platné nor-
my. Když se před zhruba 40 lety tyhle 
staré chodníky stavěly, tak neexistova-
ly v  podstatě žádné regule, co musí 
chodníky splňovat. Proto se hned ne-
líbilo jak a kudy nové chodníky vedou, 
proč je výška chodníků jiná, než byla 
atd., atd… S tím byly spojeny i změny 
na některých stávajících vjezdech ob-
čanů a museli jsme individuálně tyto 
vjezdy upravit.
	 Chtěl bych občanům poděkovat 
za  pochopení všech nutných změn 
a doufám, že nám nové chodníky bu-
dou nejen dobře sloužit, ale zjedno-
duší nám běžný život a zimní údržbu.
	 Proto teď a touto cestou znovu 
apeluji na  parkování osobních aut. 
Prosím, neparkujte nikdo auta ani 
na  chvilku, ani Vaše návštěvy 
na chodníku!!! Hlídejte si každý před 
svým domem ten svůj chodník, pro-
tože je váš a je před vaším domem.  Ty 
chodníky nejsou obecního úřadu, ale 
nás všech a mají nám všem co nejdéle 
sloužit. Na  parkování jsme vytvořili 
spoustu nových parkovacích míst. 
Vjezdy k  domům jsou vydlážděny 
z vyšší zámkové dlažby, která je odol-
ná pojezdům osobních aut. Chceme, 
aby nám nové chodníky co nejdéle 

sloužily a byly v pořádku, a to i v nové 
mělčanské čtvrti Bydlení Mělčany. 
	 Asi málokdo ví, že parkování 
na  chodnících je dokonce zakázané 
zákonem. O tomto zákonu vás v pří-
spěvku bude informovat Roman 
Šalplachta.
	 Další investicí obce s  dotací je 
výstavba fotovoltaické elektrárny 
na  střeše obecního dvoru. Investice 
do  fotovoltaiky včetně bateriového 
uložiště je 2.559.000,- Kč a dotace či-
nila 2.085.000,- Kč. Elektrárna je již 
funkční a připojená do sítě. Podrobně 
o této elektrárně vás bude informovat 
Stanislav Říha ve svém příspěvku.
	 Pro zimní údržbu nových chod-
níků jsme pořídili s 50 % dotací nový 
traktor s kabinou a topením v celkové 
hodnotě 1.069.000,- Kč. Součástí vý-
bavy traktoru je sněhová radlice a sy-
pač, který jedním průjezdem chodník 
shrne a posype.
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	 Jak víte, tak se nová mělčanská 
čtvrť rozrůstá a nové domy přibývají. 
Dnes je vystavěno 14 domů a volných 
parcel z celkového počtu 32 je už jen 
sedm. Majitel pozemků p. Budař, nad 
rámec projektu vystavěl na své nákla-
dy opěrnou gabionovou zeď, aby za-
bezpečil pozemky občanů pod touto 
novou čtvrtí. 

	 V tomto roce jsme zrekonstruo-
vali v  mateřské školce místnost pro 
spaní, která byla již v havarijním sta-
vu. Rekonstrukci místnosti provedla 
firma Interiéry Missbach ve  spolu-
práci s  firmou Fittr TZB ( Jiří Šen-

kýř). Rekonstrukce byla kompletní, 
včetně topení a klimatizace i v dalších 
místnostech školky. Součástí rekon-
strukce spací místnosti školky bylo 
i  statické zabezpečení základů pod 
touto místností, která byla dalším 
nutným krokem po statickém zabez-
pečení základů budovy OÚ, kterou 
jsme provedli před pár lety. 

Celková investice do této rekonstruk-
ce školky byla 750.000,- Kč. Paní ře-
ditelka pořídila nové vybavení a po-
stýlky s  novými matracemi. Tak 
doufejme, že se našim dětem mno-
hem lépe a  zdravěji spí a  že se jim 
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zdají ve školce jen ty nejkrásnější sny.
	 Co plánujeme v roce 2026? Do-
stavbu chodníků na malé straně. Re-
konstrukci místních komunikací. 
Prodloužení splaškové kanalizace 
na Ořechovské ulici až na konec obce, 
která končí u vjezdu do nové obytné 
čtvrti. 
	 To vše jsou investice do občan-
ské vybavenosti naší obce, které nám 
mají usnadňovat a  zvyšovat kvalitu 
bydlení a žití v naší obci.
	 Stejně důležitou, a to i důležitěj-
ší součástí života na vesnici je i kul-
turní a  společenský život. Vždyť 
k čemu by nám byly nové chodníky, 
kdybychom se spolu nedokázali schá-
zet, bavit a veselit se. Tuto součást na-
šeho spolužití nám plnými doušky 
dávají naše místní spolky a  kulturní 
výbor. Tak jako v každém čísle našeho 
zpravodaje, chci poděkovat našemu 
kulturnímu výboru, hasičům, soko-

lům a  myslivcům. Tyto organizace 
kromě toho, že si plní své povinnosti 
ve svých spolcích, tak pro nás všechny 
pořádají společenské akce a víte všich-
ni sami, že jich je dost a všechny jsou 
na  vysoké úrovni. Některé akce jsou 
výjimečné a okolní obce tyhle akce ani 
neumí pořádat. Vyzdvihnu hasiče 
s jejich „Železným kačerem“. Na tuto 
soutěž se sjíždí sportovci z  celé ČR, 
a  dokonce se stala už i  mezinárodní 
akcí, protože se účastní hasiči až ze 
Slovenska. Další akcí, kterou nemají 
široko daleko jsou „Švestky všelijak“. 
Díky jejímu dobrému věhlasu každý 
rok navštíví naši akci více přespolních 
lidí. 
	 Na začátku jara je společný úklid 
obce, kdy přijdou občané všech věko-
vých kategorií a uklidí vesnici. Veliko-
noční hrkání, kdy se v sobotu na po-
slední hrkání sejdou chlapy všech 
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ročníků a společně udržují velikonoč-
ní tradici. V  tomto roce se sešlo 65 
chlapů od  nejmenších v  kočárku, až 
po nejstarší účastníky. 
 Druhý den na  Velikonoční ne-
děli máme na našem rybníčku u kos-
tela chytání ryb, kterého se účastní 
všichni, kdo mají rádi jaro. Jsou to 
obyčejné akce, ale je potřeba říci, že 
všechny akce v  naší obci jsou stejně 
důležité a  naplňují podstatu života 
na vesnici. 
 Chci všem těmto lidem, kteří se 
aktivně zúčastňují a podílejí na pořá-
dání jakýchkoliv společenských a kul-
turních akcích, poděkovat za  jejich 
práci a doufám, že se bude víc lidí při-
pojovat do našeho kulturního života, 
třeba tím, že se zúčastní těchto akcí.  
 Nejdůležitější činností všech 
spolků je práce s  dětmi a  mládeží. 
Děti a práce s nimi je naše budouc-
nost. Práce s  dětmi vytváří v  těchto 
malých Mělčaňácích zájem o  obec 
a život v ní. Vím přesně, že když druž-
stvo našich mladých hasičů letos po-

prvé získalo medaili ze závodů, tak 
bylo hrdými hasiči z  Mělčan a  my 
všichni byli hrdí na jejich úspěch. Ten, 
kdo byl na všesokolském sletu v Pra-
ze, nebo koukal v televizi a viděl naše 
děti nést před celým národem státní 
a  sokolskou vlajku na  zahajovacím 
a  ukončovacím ceremoniálu sletu, 
musel na tyhle naše děti být hrdý. Prá-
ce dospělých vedoucích se nedá oce-
nit penězi ani ničím jiným, a  proto 
obec musí vždy podporovat práci 
s dětmi. Do aktivity s dětmi přispívá 
i  spolek maminek, které působí 
v obecním dvoru a který obec také fi-
nančně podporuje. Je to práce mami-
nek s dětmi od nejrannějšího věku až 
do doby, kdy děti vstupují do našich 
spolků. 
 Chtěl bych na závěr popřát vám 
všem a  vašim rodinám zdraví, lásku, 
spokojenost, ať jste plní elánu do ži-
vota a ať můžeme společně udržovat 
život v naší obci. 

Starosta obce
David Fiala
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HOSPODAŘENÍ OBCE K 31.10. 2025
Přestože bývá zvykem hodnotit hospodaření až po konci roku, na přání redak-
ce vás seznamujeme se stavem ke konci října.

PŘÍJMY OBCE k 31. 10. tohoto roku činí: 34.829.278,09 Kč
ty tvoří daňové příjmy: 19.9810.821,37 Kč
z nichž nejvýznamnější částka je poplatek za ukládání odpadů na skládce  
v Bratčicích: 10.792.535,77 Kč
dále daň z přidané hodnoty: 3.774.338,87 Kč
a daň z příjmu fyzických osob: 1.412.669.51 Kč
dále nedaňové příjmy: 902.407,22 Kč
kapitálové příjmy: 68.100 Kč
a přijaté dotace: 13.887.949,50 Kč

VÝDAJE OBCE k 31. 10. tohoto roku činí 35.460.458,21 Kč
ty tvoří běžné výdaje: 13.421.060,15 Kč 
a kapitálové výdaje: 22.988.509,06 Kč

Na vysvětlenou... 
Daňové příjmy jsou veškeré příjmy z daní a poplatků. 
Kapitálové příjmy jsou příjmy z prodeje majetku – v našem případě 
z prodeje pozemků.
Nedaňové příjmy jsou veškeré ostatní příjmy kromě dotací.
Kapitálové výdaje jsou veškeré výdaje na pořízení majetku.
A co jsou běžné výdaje vyplývá z názvu – to jsou veškeré výdaje na běžnou 
činnost obce.
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PARKOVÁNÍ NA CHODNÍCÍCH 
V ROZPORU S PLATNOU LEGISLATIVOU
Jistě si mnozí všimli, že v  naší obci 
byla dokončena další etapa rekon-
strukce a výstavby chodníků. V sou-
časné době tak v obci máme převáž-
nou část chodníků nových a  proto 
považujeme za  důležité upozornit 
občany, že podle současné platné le-
gislativy je obecně zakázáno parková-
ní na chodníku. Není-li na chodníku 
vyznačeno stání vozidel se značením 
dopravní značkou podélné nebo příč-
né stání na chodníku a přesto na něm 
parkujete, vystavujete se postihu 
(podle zákona č. 361/2000Sb. o pro-
vozu na  pozemních komunikacích 
nebo podle zákona č. 251/2016 Sb., 
o některých přestupcích). Na chodní-
ku se prostě parkovat nesmí. Tato si-
tuace často ztěžuje užívání chodníku 
ze strany chodců a nejvíce tato sku-
tečnost pak trápí osoby tlačící kočá-
rek, popř. osoby, které se pohybují 
na invalidním vozíku. Zároveň může 
dojít i k poškození dláždění chodní-
ku. Proto žádáme občany, kteří svá 
vozidla takto parkují, aby dodržovali 
pravidla silničního provozu a správně 
parkovali a tím se vyhnuli zbytečným 
sankcím. Chápeme, že vzhledem 
k množství vozidel není situace stran 
parkování ideální, ale přesto věříme, 

že je vždy možné vhodné parkovací 
místo nalézt, i  když ne vždy v  opti-
mální vzdálenosti. Pro upřesnění, níže 
problematiku parkování probereme 
podrobněji.

Porušení zákazu
Auta mají svůj prostor na  silnici, 
chodci zase na  chodníku. Stání 
na  chodníku se vždy definuje jako 
přestupek – „neoprávněné parkování 
na veřejném prostranství“ a výše po-
kuty se může pohybovat od 1 500 až 
do 2 500 korun. Je sice od vás hezké, 
že nechcete omezovat průjezdnost 
silnice, za to omezujete, nebo dokonce 
i ohrožujete chodce, kteří se mohou 
vyskytovat na chodníku. Řidič dle zá-
kona č. 361/2000 Sb., o  provozu 
na  pozemních komunikacích, nesmí 
stát na silniční vegetaci. Silniční vege-
tací se rozumí veškeré příslušenství 
náležící k silnicím – tedy i chodníky.

O  stání na  chodníku a  pokutách s  tím 
spojených si můžete přečíst podrobněji 
v  zákonech 361/2000 Sb., o  provozu 
na  pozemních komunikacích, dále také 
v  zákoně číslo 553/1991 Sb., o  obecní 
policii, a v neposlední řadě také v zákoně 
číslo 565/1990 Sb., o  místních poplat-
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PARKOVÁNÍ NA CHODNÍCÍCH 
V ROZPORU S PLATNOU LEGISLATIVOU

cích. O přesné definici silniční vegetace si 
přečtěte v zákoně č. 13/1997 o pozem-
ních komunikacích.

Existují výjimky?
Pokud se u chodníku vyskytuje znač-
ka, která stání povoluje, je možné 
na  chodníku stát. Touto značkou se 
většinou rozumí informativní do-
pravní značka IP 11b – Parkoviště 
(kolmé nebo šikmé stání), která 
umožňuje parkování na chodníku. Vy 
v tomto případě nesmíte výrazně za-
sahovat do  vozovky a  musíte celým 
autem (případně jeho velkou částí) 
stát pouze na  chodníku. Za  takové 
stání vám nehrozí pokuta.
 

Parkování na zeleni
Mnohem častějším problémem, než 
je stání na  chodníku, je parkování 
na  veřejném prostranství. Veřejným 
prostranstvím se rozumí stání na trá-
vě, nebo na louce. Podle paragrafu 34 
zákona číslo 128/2000 Sb., z. o obcích 
– „zahrnuje veřejné prostranství 
všechny náměstí, ulice, tržiště, chod-
níky, veřejnou zeleň, parky a další pro-
story, které jsou přístupné každému 
bez omezení.“ Často se však řeší stání 
na zeleni před něčím domem či pane-
lákem. Dle zákona za  takové parko-
vání hrozí pokuta klidně až 50  000 
korun.

Roman Šalplachta
zastupitel obce

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025
Jako každým rokem se v naší obci uskutečnila již tradiční tříkrálová sbírka. 
První lednový víkend v  roce 2025 patřil malým koledníkům. Letos chodili                     
4 skupinky, které společně vykoledovali pro potřeby Charity krásnou částku               
31. 362,- Kč.
	 Chtěli bychom jim touto cestou poděkovat 
za jejich službu. Děkujeme i Všem dárcům. 
Peníze poputují opět do Domova 
se zvláštním režimem sv. Luisy a do 
Domova léčby bolesti s hospicem 
sv. Josefa v Rajhradě.
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MÍSTNÍ POPLATKY
V naší obci se vybírají následující místní poplatky:
1. Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 
Poplatníkem je:
a) fyzická osoba přihlášená v obci, přičemž se za přihlášení fyzické osoby se 
podle § 16c zákona o místních poplatcích považuje 
- přihlášení k trvalému pobytu podle zákona o evidenci obyvatel, nebo  
- ohlášení místa pobytu podle zákona o pobytu cizinců na území České repub-
liky, zákona o azylu nebo zákona o dočasné ochraně cizinců, jde-li o cizince,
1. kterému byl povolen trvalý pobyt,
2. který na území České republiky pobývá přechodně po dobu delší než 3 mě-
síce,
3. který je žadatelem o udělení mezinárodní ochrany nebo osobou strpěnou 
na území podle zákona o azylu anebo žadatelem o poskytnutí dočasné ochrany 
podle zákona o dočasné ochraně cizinců, 
4. kterému byla udělena mezinárodní ochrana nebo jde o cizince požívajícího 
dočasné ochrany cizinců 
b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna 
na území obce.
Od poplatku se osvobozují osoby dle čl. 2 odst. 1 písm. a)
a) s úředním pobytem na ohlašovně OÚ Mělčany, které se v obci nezdržují 
po celý kalendářní rok a u nichž není znám jejich skutečný pobyt
b) které se v obci nezdržují po celý kalendářní rok a jejich skutečný pobyt není 
znám
c) které jsou hospitalizované ve zdravotnickém zařízení po dobu nejméně 30 
dnů nepřetržitě. Osvobození platí po dobu pobytu ve zdravotnickém zaříze-
ním.
d) děti do 6 let včetně celého kalendářního roku, v němž 6 let dovrší.
Od poplatku se osvobozují osoby podle čl. 2 odst. 1 písm. b), pokud nemovité 
věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci. stavbu 
určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný, není možné využívat k byto-
vým a rekreačním účelům. 
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Poplatky za kalendářní rok:
a) za osobu .......................................................................................... 500,- Kč
b) za nemovitost ................................................................................. 500,- Kč

Splatnost poplatku je do 30. 6. předmětného roku

2. Místní poplatek ze psů 
Poplatníkem je:
a) držitel psa. Držitelem je pro účely tohoto poplatku osoba, která je přihlášená 
nebo má sídlo na území České republiky. Poplatek ze psů se platí ze psů star-
ších 3 měsíců.
Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, 
která je považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona 
upravujícího sociální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo 
ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba 
provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a po-
užívání psa zvláštní právní předpis.

Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
a) za jednoho psa ................................................................................... 50,-Kč
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele ........................... 75,-Kč

Splatnost poplatku je do 30. 6. předmětného roku

Oba poplatky je možné zaplatit v  hotovosti na  pokladně obecního úřadu 
nebo převodem na bankovní účet obce:

č. ú. 14728641/0100
 
Jako variabilní symbol uveďte prosím číslo popisné a do poznámky 
o jaký poplatek se jedná.
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FOTOVOLTAICKÁ ELEKTRÁRNA 
A KOMUNITNÍ ENERGETIKA
Energie z místního zdroje 
pro všechny
Obec Mělčany se vydala moderní 
cestou k  udržitelné budoucnosti. 
Na obecním objektu byla vybudována 
fotovoltaická elektrárnana systému 
SOLAX o výkonu 50 kWp, doplněná 
o bateriové úložiště 46,4kWh. Tento 
krok přináší nejen úspory pro obec, 
ale otevírá i možnost sdílení energie 
na  dalších obecních budovách nebo 
s i občany, tzv. komunitní energetiku. 	
	 Současně jsme nainstalovali i ve-
řejný nabíjecí wallbox Solax 11kW 
pro elektro automobily. Nabíjení bude 
zpoplatněno a  nabíjecí karty budou 
dostupné zatím na OÚ. Na jaře ještě 
plánujeme doplnit o cyklonabíječku.
	 Tato fotovoltaická elektrárna 
byla zbudována za pomocí dotací, kde 
jsme čerpali z dotačního fondu téměř 
75% na celkovou realizaci díla.

Co nám fotovoltaika přinese a co je 
komunitní energetika?
Kromě značných úspor na  energiích 
je možnost tzv. sdílení energií. Dnes 
známé pod pojmem komunitní ener-
getika.
	 Komunitní energetika znamená, 
že energie vyrobená z místního obno-
vitelného zdroje není určena jen pro 
obecní budovy, ale může ji využívat 
i  širší komunita – například domác-
nosti nebo technické provozy v obci. 
V  Mělčanech tak elektřinu z  nové 
elektrárny využívá:
• Obecní úřad a další obecní objekty
• Přečerpávací stanice
• Zájemci z řad domácností (v přípa-
dě přebytků a nespotřebované energie 
obcí )
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FOTOVOLTAICKÁ ELEKTRÁRNA 
A KOMUNITNÍ ENERGETIKA

Jaké jsou výhody pro občany?
• Levnější energie – díky výrobě pří-
mo v obci se snižují náklady na nákup 
elektřiny.
• Udržitelnost – elektřina pochází 
z obnovitelného zdroje, což pomáhá 
chránit životní prostředí.
• Spolupráce – občané se stávají sou-
částí projektu, který posiluje soběstač-
nost obce.
• Stabilita dodávek – bateriové úloži-
ště umožňuje využívat energii 
i v době, kdy slunce nesvítí a přispět 
tak k větší využitelnosti zdroje.

Možnost zapojení dalších 
výrobců elektřiny
Do projektu komunitní energeti-
ky v Mělčanech se mohou zapojit 
nejen domácnosti jako odběrate-
lé, ale také občané a podnikatelé, 
kteří již provozují vlastní fotovol-
taické elektrárny.
Mnozí z  nich dnes čelí situaci, 
kdy nedokáží využít všechnu svou 
vyrobenou elektřinu. Přebytek tak 
odchází do distribuční sítě za ne-
patrný výkupní tarif, zatímco 
ostatní občané ji v ten samý oka-
mžik nakupují zpět od dodavate-
lů za několikanásobně vyšší cenu.

Pokud by se tyto elektrárny připojily 
do  energetického společenství obce, 
znamenalo by to:
• lepší zhodnocení vlastní výroby – 
elektřina by zůstala v obci a  sloužila 
místním odběratelům,
• prospěch pro všechny – domácnosti 
i  obecní objekty by získaly levnější 
energii přímo od místních výrobců,
• nižší náklady – energie by se sdílela 
„z  první ruky“, od  výrobce přímo 
ke spotřebiteli,
• posílení soběstačnosti obce – více 
zapojených zdrojů znamená větší sta-
bilitu a nezávislost.

Co je to sdílení?
Sdílení elektřiny je pouze virtuální účetní operace. 
Svého dodavatele energií si ponecháte, ale využíváte 
elektřinu vyrobenou např. z fotovoltaik v regionu a to 
prostřednictvím místního společenství.

Proč sdílet elektřinu?
• Nižší výdaje za energie
• Vyšší zisk z prodeje přebytků elektřiny
• Větší soběstačnost a nezávislost na růstu cen
• Energie se spotřebují přímo poblíž místa výroby

Kdo může sdílet elektřinu?
• Domácnosti, firmy, obce, zkrátka každý

Jak se můžete zapojit?
• Zaregistrujte se a staňte se členy společenství

Pomůžeme Vám
• Vysvětlíme koncept komunitní energetiky
• Poradíme Vám, jak ještě snížit svoji energetickou 

náročnost
• Poradíme se zateplením domu, výměnou oken 

a dveří, fotovoltaikou nebo tepelnými čerpadly
• Vyřídíme kompletně dotace

Přidejte se k nám!
Jsme neziskové společenství a hledáme další aktivní 
lidi, kteří se budou podílet na rozvoji a osvětě v regionu.

Co je to sdílení?
Sdílení elektřiny je pouze virtuální účetní operace. 
Svého dodavatele energií si ponecháte, ale využíváte 
elektřinu vyrobenou např. z fotovoltaik v regionu a to 
prostřednictvím místního společenství.

Propojujeme 
výrobce 
a spotřebitele 
elektřiny

energetické společenství



Zpravodaj Mělčany | 2025 strana 14

OBECNÍ ÚŘAD | INFORMACE

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ A ROZHLAS
V rámci rekonstrukce chodníků a bu-
dování nových úseků směrem na hřbi-
tov a na Ořechov bude rozšířeno také 
veřejné osvětlení a obecní rozhlas.
V úseku ke hřbitovu máme již připra-
vené chráničky pro budoucí kabely 

veřejného osvětlení i rozhlasu. Samot-
ná výstavba by měla proběhnout 
na  jaře roku 2026. Vznikne zde pět 
stožárů osazených LED svítidly o pří-
konu 15 W, na které bude zároveň in-
stalován i obecní rozhlas.

Většina z nás platí za elektřinu víc, než 
by musela. Teď je tu chytré řešení, kte-
ré vše hlídá za vás.
Moje Chytrá Zásuvka se zapojuje 
mezi zásuvku a spotřebič – třeba boj-
ler, přímotop nebo čerpadlo. Pomocí 
aplikace si nastavíte ruční nebo auto-
matické spínání.
Může pracovat v režimu:
• Časovač – sami si nastavíte, kdy má 
spotřebič běžet.
• Chytrý ohřev pro fixní tarif – zásuv-
ka se prvních 14 dní „učí“, kdy doma 
potřebujete teplou vodu (např. ráno, 
večer) a sama pak naplánuje ohřev tak, 
aby voda byla připravena včas 
• Optimální cena pro spotový tarif – 
zásuvka automaticky zapíná spotřebi-
če v časech, kdy je elektřina nejlevnější.
Co všechno zvládne:
• Ukáže vám, kolik elektřiny spotřebo-
váváte a kolik stojí.
• Umožní zapnout spotřebič na  dál-

ku– třeba před příjezdem na chalupu.
• Automatizovat komunitní sdílení 
elektřiny (přebytky z fotovoltaiky).
• Ohřát teplou vodu ve  správný čas 
a levněji.
Proč to stojí za to:
• Úspora na  elektřině bez ztráty po-
hodlí.
• Jednoduché použití – zapojíte a běží.
• Přehled o  spotřebě v  mobilu nebo 
na webu.
	 V pilotním programu stojí zásuv-
ka 290 Kč. Pro domácnosti v Melča-
nech je nyní za 1 Kč s kódem MEL-
CANY1 – stačí nám poskytnout 
zpětnou vazbu z používání.
Více na: www.mojechytrazasuvka.cz

MOJE CHYTRÁ ZÁSUVKA
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PRŮTRŽ MRAČEN NAD MĚLČANAMI
Dne 7. srpna 2024 zasáhla obec Měl-
čany prudká průtrž mračen, která bě-
hem krátké doby přinesla intenzivní 
srážky. Silný déšť rychle zahltil místní 
komunikace i  odvodňovací příkopy 
a způsobil dočasné zaplavení několika 
úseků silnic. K odstranění naplavené-
ho bahna z  okolních polí a  svahů                  

přijeli na  pomoc místní obecní pra-
covníci.
	 Naštěstí nebyly hlášeny žádné 
vážné škody na  majetku ani zranění 
obyvatel. Obecní úřad následně zajis-
til kompletní vyčištění komunikací 
a uvedení postižených míst do běžné-
ho stavu.                                      (mh)

VYVRÁCENÁ LÍPA
Vyvrácená lípa u hřbitova byla včas 
odstraněna a během události nebyl 
naštěstí nikdo ohrožen.              (mh)

	 Směrem na Ořechov bude vybu-
dováno nové osvětlení od křižovatky
Ořechov–Bratčice. Tato část zahrnuje 
dvanáct stožárů s LED svítidly o pří-
konu 35 W. V současnosti je již insta-
lováno sedm stožárů a  svítidel 
od  vjezdu na  nové sídliště směrem 
k Ořechovu. Také zde bude umístěn 
obecní rozhlas.
	 V souvislosti s výstavbou nových 
rodinných domů na  místě bývalého 

družstav, byla vybudována nová ko-
munikace a chodníky, které osvětluje 
osmnáct LED svítidel.
	 Ke konci roku 2025 bude v obci 
celkem 147 světelných zdrojů. Kromě 
zhruba 29 starších svítidel jsou všech-
na ostatní již LED s příkony 15 W 
a  59 W. Staré sodíkové lampy jsou 
postupně nahrazovány novými LED 
svítidly vždy, jakmile doslouží.

Michal Hledík, místostarosta
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MĚLČANSKÁ METEOSTANICE
Vážení spoluobčané, letošní léto pat-
řilo pocitově k těm chladnějším. Ač-
koliv jsme byli z médií bombardováni 
články o tom, že toto léto patřilo glo-
bálně k  nejteplejším v  historii, pro 
Mělčany to tak docela neplatí.
	 Mělčanská meteostanice nám 
poskytuje možnost srovnat data 
za několik let zpětně, nicméně v rám-
ci zjednodušení se pojďme podívat 
hlavně dva letní měsíce roku 2024 
a 2025.

Teplota	 2024	      2025
Červenec	 22.7°C	     20.2°C
Srpen		  23.5°C	     20.6°C

	 Z  dat celkem jasně vyplývá, že 
letošní léto bylo opravdu výrazně 
chladnější než to loňské. Velký počet 
chladných dní byl v  průměru kom-
penzován vysokými maximálními 
teplotami (rekord je 38.1°C) v průbě-
hu několika málo dní.

	 Nezbývá než doufat, že příští léto 
se opět vrátí k teplotně vyrovnanému 
normálu bez přílišných výkyvů, neboť 
chladné počasí příliš nesvědčí ovoci. 
Srážkově bylo letošní léto téměř to-
tožné s  tím loňským. V  roce 2024 
spadlo 233mm srážek, v roce 2025 to 
bylo 235mm. Zajímavé je, že zatímco 
loni byl srážkově dominantní červen 
(132mm), letos to byl červenec 
(108mm).
	 Aktuální informace o  počasí 
v Mělčanech lze získat po naskenová-
ní QR kódu níže.

Petr Kazda



Zpravodaj Mělčany | 2025 strana 17

ZPRAVODAJ MĚLČANY | TJ SOKOL

UDÁLOSTI V SOKOLE 2024/2025
V uplynulém období let 2024 - 2025 
se náš Sokol věnoval převážně běž-
ným činnostem ve sportovní, kulturní 
i pracovní činnosti. Velkou výjimkou 
však byl v roce 2024 Všesokolský slet 
v  Praze a  sním související krajské 
a regionální slety a veřejná cvičení sle-
tových skladeb, kterých se cvičenci 
našeho sokola účastnili. Zmíněnému 
sletovému dění se tedy v tomto člán-
ku budeme věnovat podrobněji.

Veřejné cvičení Sokola v roce 2024
Rok 2024 se pro náš Sokol nesl 
ve  znamení cvičení, společné radosti 
z  pohybu a  přátelských setkání. Vy-
tvořili jsme dvě cvičené jednotky. Děti 
školkového věku předváděly skladbu 
Mravenci, kterou vedl Libor Tesařík, 
a mladší žáci se zapojili do programu 
Sokolhraní pod vedením Šárky Ko-
vaříkové. Celkem osm malých "mra-
venců" a  šestnáct mladších žáků se 
pilně připravovalo od února 2024, aby 
své dovednosti předvedli na  čtyřech 
veřejných vystoupeních: v  Morav-
ských Bránicích, Mělčanech, Syrovi-
cích a na Sletu Jihomoravského kraje 
v  Brně, kde měly mělčanské děti tu 
čest nést státní vlajku. V Moravských 
Bránicích nám program zkompliko-
val prudký déšť, kvůli kterému jsme 
museli začít později. Pro děti to byla 

zajímavá výzva, a  jelikož heslem So-
kola je Tužme se, zde to platilo doslo-
va – a nejen v Moravských Bránicích, 
ale i  v  Mělčanech, kde jsme se také 
museli potýkat s deštěm.

Skladba Mravenci: 
Tato skladba nese, jako všechny pře-
dešlé sletové skladby autorky (např. 
Kuželky, Myši, Kdo si hraje, nezlobí, 
Člověče, nezlob se a Noty), dramatic-
ký děj. Příběh se odehrává v  prázd-
ném mraveništi, kde je pouze Ferda 
Mravenec (cvičitel/ka). Ten hledá své 
kamarády a postupně je nachází. Spo-
lečně cvičí, odpočívají a hrají si. Napě-
tí nastává, když se do mraveniště ně-
kdo snaží proniknout. Nakonec se 
ukáže, že to je jen jejich kamarádka 
stonožka, se kterou si užijí mnoho zá-
bavy.

Program Sokolhraní
• Skladba Sokolhraní provádí děti 
různými prostředími a  každá část je 
tematicky odlišná:
o  Dinosauři – Rozcvička, stavba 
a bourání věží, běžecká abeceda.
o  Moře – Stavba majáku, simulace 
plaveckých stylů, společné pádlování 
a bouře.
o Česko – Cestování po Česku s tan-
cem, tleskáním a máváním.
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o  Vesmír – Stavba kosmické rakety, 
chůze kosmonautů, vytváření slunce 
a vesmírných kytek.
o Letem světem – Gymnastické prv-
ky jako kotouly, přemety, stojky.
o  Společný závěr – Tanec, rytmické 
etudy, formace kolotočů a  zapojení 
nových dětí.

Slet v Mělčanech
Slet v Mělčanech, konaný 16. června, 
byl pro nás zvláště důležitý, jelikož 
jsme se zde mohli setkat s  bratry 
a  sestrami z  Moravských Bránic 
a  Nových Bránic. Přestože nám ne-
přálo počasí a  během dne se střídal 
déšť s  jasnou oblohou, naše cvičence 
to neodradilo. Vystoupení skladby 
Mravenci i  programu Sokolhraní 
proběhlo úspěšně. Déšť však zkom-
plikoval podmínky pro gymnastickou 
exhibici cvičenců z  Nových Bránic, 
kde cvičí i  děti z  Mělčan – povrch 
klouzal, což například ztížilo prove-
dení přemetů. Přesto se exhibice vy-
dařila a  nikomu se nic nestalo. Na-
štěstí se po odcvičení skladby počasí 
umoudřilo a zbytek dne jsme si moh-
li užít naplno. Sokol Mělčany pro 
všechny děti připravil pestrý program 
plný sportovních disciplín. Děti si 
mohly vyzkoušet skok do dálky z mís-
ta, běh, přetahování lanem, hod míč-
kem a  další aktivity. Za  svou snahu 
byly odměněny malou sladkostí. Celý 

den se nesl ve znamení radosti z po-
hybu a přátelského setkávání. Na ten-
to slet budeme ještě dlouho vzpomí-
nat a  už nyní se těšíme na  další 
sokolské akce!

XVII. všesokolský slet v Praze 
Tento všesokolský slet byl největší 
oslavou sportu pro všechny na světě. 
V roce 2022 uplynulo 140 let od prv-
ního sletu v roce 1882, což podtrhuje 
unikátní tradici této události. Sletový 
týden v Praze se konal od 30. června 
do 5. července 2024. Všech akcí se zú-
častnilo přes 20 tisíc cvičenců a více 
jak 70 tisíc diváků ze všech koutů 
České republiky i  ze zahraničí.  
Do projektů spojených s XVII. všeso-
kolským sletem se zapojilo téměř 100 
tisíc sokolů z většiny tělocvičných jed-
not, kterých je přes 1000. Přidaly se 
i  jednoty ze zahraničí (Sokol působí 
v  18 zemích světa. Právě zahraniční 
jednoty byly ty, kdo držel tradici sletů 
v době, kdy byl spolek Sokol zakázán) 
- celkem přijelo ze zahraničí 1500 
cvičenců. Součástí sletového týdne 
bylo slavnostní zahájení a představení 
Lucerna v  Národním divadle, Sokol 

Video veřejné cvičení 
Mělčany z dronu

Video veřejné cvičení 
Mělčany
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Gala v  O2 aréně, mše v  chrámu sv. 
Víta, pódiová vystoupení i  výstavy 
a další kulturní akce. Na XVII. všeso-
kolském sletu bylo předvedeno 12 
hromadných sokolských skladeb. So-
kol Mělčany se v Praze úspěšně pre-
zentoval skladbou Sokolhraní v  po-
dání osmi našich mladších žáků. Dne 
4. 7. 2024 probíhaly po celý den gene-
rální zkoušky, večer ve 20 hodin zača-
lo slavnostní zahájení a  první část 
XVII. všesokolského sletu. Naše mla-
dá skupina zahájila celý program jako 
vlajková četa, která měla za úkol při-
nést a vztyčit státní vlajku. Dále ná-
sledovaly hromadné skladby.
Vlajku nesli a za Sokol Mělčany cvi-
čili: - Berenika Šrůtková - Jakub Šrů-
tek - Alena Hašková - Vít Kazda - 
Barbora Milotová - Barbora Říhová 
- Beáta Kováříková - Šimon Matuška
V  neděli 5. 7. 2024 proběhla druhá 
část sletu, kde po programu hromad-
ných skladeb následovalo slavnostní 
ukončení se svěšením státní vlajky na-
šimi sokoly.
	 Cvičitelé skladby za  TJ Sokol 
Mělčany:  Šárka Kovaříková - Marie 
Rybová - Jaroslav Matuška
Sletový týden v Praze si všichni zú-
častnění náležitě užili a jistě mají ne-
zapomenutelné  vzpomínky na  tuto 
nevšední událost.  Patří velký dík 
všem zúčastněným členům i  nečle-
nům za velké úsilí při nácviku a reali-

zaci vystoupení na  všech sletových 
akcích našich sokolů. Načtením ná-
sledujících QR kódů můžete zhléd-
nout zajímavá videa ze sletových akcí:

	 V pracovní činnosti v tomto ob-
dobí probíhala samozřejmě pravidel-
ná nutná údržba sportovišť, drobné 
opravy sokolského majetku, úklidové 
brigády, sečení trávy kolem sokolovny 
a na fotbalovém hřišti. 
	 V kulturní oblasti činnost sokolu 
také nezahálela. V lednu 2024 i 2025 
se v sokolovně uskutečnil již tradiční 
a  oblíbený rockový ples. V  červnu 
2024 i 2025 jsme se zúčastnily celore-
publikové akce „Noc sokoloven“, akce 
byla zaměřena zejména pro děti, kdy 
děti prováděly různé dovednostní 
a vědomostní soutěže. Noc sokoloven 
se dočkala velké účasti dětí i  rodičů.  
V srpnu se v areálu sokolovny usku-
tečnily tradičně mladé hody, pod or-
ganizační záštitou mělčanských hasi-
čů. V  měsíci říjnu se v  sokolovně 
konala také již tradiční a taktéž hojně 
navštívená rocková zábava.
	 Ve sportovní oblasti v sokolovně 
probíhaly pravidelné, či sezónní spor-
tovní aktivity, jako florbal, volejbal,                      

Video vlajka Video slet Praha Video slet Brno
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cvičení jógy, cvičení rodičů s  dětmi, 
cvičení všestrannosti dětí. V prosinci 
se podařilo za  sokolovnou na  nové 
betonové ploše vytvořit ledovou plo-
chu a  bruslaři se tak aspoň nějakou 
dobu mohli oddávat tomuto sportu.
	 Fotbalový oddíl nadále působí 
v  9 lize, skupině B, okresní soutěže 
Brno-venkov, kde dosahuje uspokoji-
vých výsledků a pohybuje se povětši-
nou v  polovině tabulky. V  současné 
době je mužstvo doplněno o kvalitní 
posily a doufáme, že se mužstvo posu-
ne v  tabulce o  něco výše. Podzimní 
část sezony mužstvo zakončilo na 5. 
místě. Podrobné informace a rozloso-
vání utkání našich fotbalistů lze do-
hledat v aplikaci „FotbalCZ“.
	 Naši stolní tenisté stále působí 
v  Okresní soutěži Brno-venkov, 
Okresním  přeboru 4. třídy Brno-
-venkov, kde se pohybují uprostřed 
tabulky družstev. Příznivci stolního 
tenisu mohou sledovat výsledky 
a  rozpis utkání našich borců na  na-
šem webu „STIS“ (výsledkový servis) 
a  navštěvovat domácí zápasy týmu 
v naší sokolovně, kde naši borci svádí 
povětšinou vyrovnané bitvy se svými 
soupeři.
	 V  nadcházejícím období, bude 
pokračovat pravidelné cvičení 
všestrannosti dětí, florbal, volejbal, 
badminton, stolní tenis, jóga, nohej-
bal, fotbal. Rozpis pravidelných spor-

tovních činností je zveřejněn na na-
šem webu dle aktuální situace. 
	 Na  31. ledna 2026 je plánován 
tradiční rockový ples, 28 března 2026 
turnaj vesnic ve stolním tenise a v prů-
běhu března 2026 Valná hromada TJ 
Sokol Mělčany. O datu konání Valné 
hromady a  jejím přesném programu 
budou členové s dostatečným předsti-
hem vyrozuměni pozvánkou a  také 
oznámením na našem webu.
	 V případě zájmu o aktuální dění, 
sportování, či o  členství v  mělčan-
ském Sokole navštivte naše webové 
stránky: https://sokolmelcany.cz, pří-
padně nás lze kontaktovat na e-mai-
lové adrese: sokol.melcany@seznam.
cz, či Facebooku: https://www.face-
book.com/sokol.melcany/

Roman Šalplachta, místostarosta 
TJ Sokol Mělčany
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OBLÍBENÉ AKCE POŘÁDANÉ HASIČI
V  loňském roce se nám podařilo 
uskutečnit všechny naše akce a  to: 
TFA Želený kačer a Mladé hody.
	 V sobotu 26.4. se uskutečnil 13. 
ročník TFA O železného kačera, kte-
rý je zařazen do ligy TFA Moravské 
hasičské jednoty. Závodů se zúčastni-
lo celkem 42 závodníků ve 4 kategori-
ích, muži do 35 let, muži nad 35 let, 
ženy a dorost. V kategorii muži do 35 
let zvítězil Michal Skřivánek z SDH 
Rohatec. V kategorii muži nad 35 let 
zvítězil Tomáš Máca z Brna-Slatina. 
V kategorii ženy zvítězila Nikola Vi-
šenková z SDH Bohuslavice u Zlína. 
A  v  kategorii dorost zvítězil Václav 
Mikulica z SDH Kobylí. Tato soutěž 
je přizpůsobena tak, aby si hasiči sáhli 
až skoro na dno svých sil. A tím byli 
připraveni a těžké a náročné zásahy.

	 Mladé hody jsou naše dlouholetá 
tradice, která patří k prázdninové tra-
dici. Ve spolupráci s obcí, se snažíme, 
aby vždy hrála výborná kapela. 
17. srpna je datum, které patří Mla-
dým hodům. Raním koncertem 
na  návsi u  kostela vždy vše začíná. 
V odpoledních hodinách vyšel hodo-
vý průvod stárku naší obcí. Vše bylo 
zakončeno hodovou zábavou, na které 
hrála dechová kapela Lácaranka, až 
do ranních hodin.  
	 Mladé hody jsou jednou z dlou-
holetých tradicích v obci, a proto patří 
poděkovaní všem, co se o tuto tradici 
starají a udržují ji aby byla nadále za-
chovaná.

Pavel Vejvoda, Jan Putna
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Zásahové akce
Zásahová jednotka hasičů zasahovala 
od začátku roku u 3 událostí.
Ve dvou případech se jednalo o požár 
dopravních prostředků a  jednou šlo 
o planý poplach (nedovolené pálení).

Vyškovská liga
Družstva mužů a veteránů se zúčastňovala soutěží v rámci vyškovské ligy, vete-
ráni se pravidelně  umísťovali na stupních vítězů, obě  družstva  mužů se umís-
ťovali  v průběžném pořadí.
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Memoriál Jaroslava Putny
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MĚLČANY KULTURNÍ
4. 5. 2024 Svatogothardské vinařské 
slavnosti v Dolních Kounicích
Počasí první květnové soboty bylo 
nádherné a tak jsme si mohli užít 15. 
ročník konání vinařských slavností 
degustací více než 300 vzorků vín 
od  více než 100 vinařů z  Dolních 
Kounic a  přilehlých obcí. Odpoled-
nem provázel moderátor pan Karel 
Hegner, zazpívat nám přijel pěvecký 
soubor Mužáci z  Pohořelic nebo 
Cimbálová muzika Aleše Smutného, 
kulturní program doplnil spolek Kou-
ničan svými tradičními lidovými tan-
ci. Na našem stánku byly k ochutnání 
vyhlášené mělčanské koláče a  škvar-
ková pomazánka.

22. 6. 2024 Setkání seniorů
Červnové posezení našich seniorů se 
uskutečnilo v obecním dvoře, krásné 
slunečné sobotní odpoledne jim zpří-
jemnil Jiří Helán se svými hosty. Po-
časí se vydařilo, bylo teploučko, slu-
níčko svítilo, otevřená obecní 
hospůdka přišla vhod.

1. 9. 2024 Setkání seniorů
Podzimní posezení pro seniory se po-
řádalo ve  sklípku u  Macháčků. Jako 
vždy bylo nachystané pohoštění, bur-
čáček, víno a  samozřejmě i  sladkosti 
ke kafíčku, které si přinesli sami hosté. 
Všichni se rádi viděli, pobavili a hezky 
si zazpívali.

5. 10. 2024 Švestky všelijak
V sobotu 5.10.2024 se konalo 8. se-
tkání příznivců švestkových produktů 
na  akci Švestky všelijak. Švestkové 
vzorky pro ochutnávání a porovnává-
ní jako vždy poskytli mělčanští obča-
né. Anketou pak vybrali ty nejlepší. 
V kategorii „povidla“ se sešlo 9 vzor-
ků, vyhrála povidla paní Květoslavy 
Janků (18 hlasů), druhá byla Jiřina 
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Zechmeisterová (13 hlasů) a  o  třetí 
místo se podělily Jiřina Zechmeiste-
rová se švestkovou čokoládou a  Jana 
Fuchsová se švestkovou marmeládou 
(12 hlasů). V  kategorii „koláče“ se 
hodnotilo 24 vzorků, nejvíce chutnaly 
francouzské větrníčky od Petry Jelín-
kové (23 hlasů), 2. místo připadlo Bo-
humile Fráňové s bavorskými vdoleč-
ky (11 hlasů) a  3. místo za  máslové 
mušličky získala Marie Matušková (9 
hlasů). V kategorii „slivovice“ bylo do-
dáno 37 vzorků, první místo patřilo 
Davidovi Janků (22 hlasů), druhý byl 
Stanislav Říha (13 hlasů) a na 3. místě 
se umístil Dan Nespěšný s likérem (8 
hlasů). Všem za jejich čas na přípravu 
a za poskytnuté vzorky velice děkuje-
me, stejně tak i  personálu Orlovny 
za vzornou obsluhu. „Švestek“ se zú-
častnilo 102 mlsných jazýčků, kterým 
během večera k dobré náladě a zpěvu 
hrál Jirka Macháček na harmoniku. 

8. 11. 2024 Košt svatomartinských 
vín, lampionový průvod
Počasí vypadalo všelijak, proto se 
ochutnávka vín a pohoštění přesunu-
lo do  průchodu k  obecnímu dvoru 
od kostela. Ke koštu bylo nachystáno 
30 vzorků mladého vína (16x bílé, 1x 
rosé, 13x červené) od 10 vinařů z Měl-
čan, Dolních Kounic, Silůvek, Mo-
ravských Bránic, Sobotovic a Rakvic. 
Maminky a  babičky opět dodaly 
spoustu cukroví pro občerstvení všech. 
Jako každoročně byl košt spojený 
s lampionovým průvodem v čele se sv. 
Martinem na  koni. Děti měly při-
chystaný teplý čajík na zahřátí, stezku 
odvahy v parku u kostela a v otevřené 
hospůdce si všichni mohli zakoupit 
ostatní pochutiny, včetně Svatomar-
tinské husy.

1. 12. 2024 Rozsvěcení 
vánočního stromu 
První adventní neděli jsme opět spo-
lečně s dětmi z MŠ rozsvítili vánoční 
strom, který k  nám letos doputoval 
z  lesa z  Hlíny. Svátečně nás naladil 
žesťový kvintet pod vedením Petra 
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Pelouška se svými vánočními melodi-
emi, děti přednesly vánoční básničky 
a zazpívaly vánoční koledy. Dospěláci 
popíjeli zahřívací alko svařák a punč 
a  pro děťátka byl nachystaný nealko 
punč a čajík. Nechyběla ani oblíbená 
škvarková pomazánka a spousty slad-
kého vánočního cukroví, které přiná-
šely šikovné babičky, maminky, tetič-
ky. Letošním dárkem u  stromečku 
byly korkové podtácky.

15. 12. 2024 Vánoční koncert 
Třetí adventní neděli jsme se přišli 
do Orlovny naladit vánočními a de-
chovkovými písničkami v podání de-
chové hudby Stříbrňanka, v čele s ka-
pelníkem a  zároveň i  zpěvákem Ivo 
Horkým. Kapela vznikla v roce 1970 
ve  Stříbrnicích, malé vesničce pod 

hradem Buchlov. Svátečně vyzdobe-
ným sálem zněly tóny krásných písni-
ček, vánoční atmosféra nás zahřála 
u srdce a přiměla si uvědomit, že už je 
tu zas, ten vánoční čas.

8. 2. 2025 Obecní ples 
DH Miločanka
Obecní ples se konal v  sobotu 
8.2.2025. K tanci a poslechu hrála de-
chová hudba Miločanka pocházející 
z malebné slovácké dědinky Milotice 
u Kyjova. Sál byl jako vždy slavnostně 
nachystán, obsluha roznášela výborné 
pohoštění a  k  výhře lákala bohatá 
tombola. Všem, kteří přispěli do tom-
boly, podíleli se na přípravě a hladkém 
průběhu večera velice děkujeme.
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3. 5. 2025 Svatogothardské vinařské 
slavnosti v Dolních Kounicích
První květnová sobota v  Dolních 
Kounicích tradičně patřila ochutnáv-
ce těch nejlepších vín z Dolních Kou-
nic a okolních obcí. Počasí akci přálo, 
tak jsme si mohli užít krásný den 
ve  znamení vína, hudby a  zpěvu až 
do večerních hodin. Hudební dopro-
vod v  podobě pěveckého souboru 
Mužáci z Pohořelic, Cimbálové mu-
ziky Aleše Smutného i  taneční vy-
stoupení spolku Kouničan, dodalo 
celým slavnostem příjemnou folklór-
ní atmosféru. Celým odpolednem 
provázel moderátor Karel Hegner. 

17. 5. 2025 Setkání seniorů v obec-
ním dvoře, odpoledne s Helánem
Kvůli nepřízni počasí se setkání uspo-
řádalo v sále obecní hospůdky a bo-
hužel tomu odpovídala i  účast. Ale 
i přese všechno se odpoledne krásně 
vydařilo, všichni si zazpívali známé 
písničky a pobavili s přáteli.

31. 8. 2025 Setkání seniorů 
ve sklepě u Macháčků 
I když bylo příjemné počasí, podzim-
ní posezení pro naše seniory ve sklíp-
ku u Macháčků proběhlo v menším 
počtu. Ale i přes to bylo veselé, har-
monika hrála, zpívalo se, vzpomínalo, 
popíjel se burčák.

 

4. 10. 2025 Švestky všelijak
Sobotní povolební odpoledne se ko-
nal již 9. ročník akce Švestky všelijak. 
Možnost hodnotit vzorky mělo 100 
platících hostů, k dobré náladě zazpí-
vali Vinaři z  Miroslavských Knínic 
a k hodnocení bylo 11 vzorků povi-
del, 25 vzorků koláčů a 33 vzorků sli-
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vovice. Mezi „povidly“ vyhrála ta 
od Marie Matuškové (15 hlasů), na 2. 
místě se umístila Jiřina Zechmeiste-
rová (13 hlasů) 3. místo získala Anna 
Fialová (12 hlasů). U „koláčů“ to pak 
bylo dělené první místo pro Sabinu 
Richterovou (Alešovy buchty) a Sta-
nislavu Paulíkovou (placky) se 14 hla-
sy pro každou, 2. místo obsadila Mar-
kéta Fuchsová (švestkové dortíčky) se 
13 hlasy a na 3. místě se umístily mla-
dé kuchařky Anna Fialová a Barbora 
Říhová (švestkový crumble) s 9 hlasy. 
Za  „slivovici“ vyhrál Zbyněk Kavka, 
Pohořelec (18 hlasů), 2. místo získal 
Marek Paulíček, Ořechov (12 hlasů) 
3. místo obsadil Stanislav Říha, Měl-
čany (10 hlasů). Jako každoročně 
chceme poděkovat všem přispěvate-
lům, Orlovně a  všem, kteří věnovali 
Švestkám svůj čas.

7. 11. 2025 Košt svatomartinských 
vín, lampionový průvod
Po  loňské dobré zkušenosti se košt 
mladých vín uspořádal opět v  prů-
chodu do obecního dvora od kostela. 
Ke koštu bylo nachystáno 26 vzorků 
(13x bílé, 2x rosé, 11x červené) od 11 
vinařů z Mělčan, Dolních Kounic, Si-
lůvek, Moravských Bránic, Trboušan, 
Sobotovic a  Rakvic. Jako předchozí 
ročníky i letošní byl spojený s lampio-
novým průvodem v čele se sv. Marti-
nem na koni, stezkou odvahy, teplým 
čajíkem pro zahřátí a sladkými i sla-
nými pochutinkami od  maminek 
a babiček.
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PLÁNOVANÉ AKCE V ROCE 2026
14. 2. 2026  Masopust
2. 5. 2026  Svatogothardské vinařské slavnosti 
   v Dolních Kounicích
16. 5. 2026  Senioři
5. 9. 2026  Senioři
3. 10. 2026  Švestky všelijak
13. 11. 2026  Košt svatomartinských vín
29. 11. 2026  Rozsvěcení vánočního stromu
13. 12. 2026  Vánoční koncert

30. 11. 2025 Rozsvěcení 
vánočního stromu
První adventní neděle letos vyšla 
na poslední sychravý listopadový 
den. Vánoční strom darovali 
Světlana a Petr Dvořákovi a  tak 
jako každý rok nám ho pomohly 
rozsvítit děti z  MŠ, které před-
nesly vánoční básničky a zazpíva-
ly vánoční koledy. Svými vánoč-
ními melodiemi nás vánočně 
naladil žesťový kvintet pod vede-
ním Petra Pelouška. Pro zahřátí 
se naléval alko svařák a  punč 
a dětem zase nealko punč a čajík. 
Sladké dobroty od  návštěvníků 
doplnily oblíbenou škvarkovou 
pomazánku. Letošním stromeč-
kovým dárkem byly vařečky.
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JUBILANTI
2024				  
„70“		 Matušková Marie		
		  Janků Květoslava
		  Fiala Karel
		  Šenkýřová Věra
		  Urbánková Libuše
„75“		 Zoufalá Žofie
		  Dvořák Milan
		  Fráňová Jitka		
„80“		 Haška Oldřich
„85“ 	 Rössnerová Květuše
„90“		 Macková Jindřiška
		  Minařík Otto
2025
„75“		 Roman Jurnečka 
		  Ivana Dofková 
		  Jiří Dofek
		  Jarmila Ludvíková
		  Jiří Urbánek	
„80“		 Karel Hron
		  Marie Minaříková
		  Anna Vašulínová

		  Jiří Vejrosta
		  Zdeněk Vašek
„81“		 Oldřich Haška
„82“		 Květoslav Zelníček
		  Miroslav Dvořák
		  Hana Řičánková
		  Zdeněk Fráňa
„83“		 Marie Fuchsová č. p. 152
		  Jarmila Jiříkovská 
		  Ludmila Hašková
„84“		 Vítězslava Navrátilová
		  Marie Zoufalá č. p. 66
		  Bohumila Fráňová	
„85“		 Anna Kölblová 
„86“ 	 Květuše Rössnerová 
„87“		 Anna Fuchsová 
„88“		 Marie Vařeková
		  Marie Chatrná
„89“		 Tomáš Navrátil 
		  Žofie Hladká 
„91“		 Jindřiška Macková 
		  Otto Minařík
„93“		 Robert Chrást

2024
BŘEZEN 	 Eliška Navrátilová
KVĚTEN 	 Sára Procházková 
ČERVEN	 Julie Grossová
SRPEN 	 Barbora Kalianková 
ŘÍJEN 		 Eliška Holá
PROSINEC 	 Jakub Urbánek
		  Vít Svoboda

2025
ÚNOR		 Julie Milotová
ČERVEN	 David Frei
ZÁŘÍ 		  Anežka Navrátilová
LISTOPAD 	 František Halinár

NAROZENÉ DĚTI



2024
LEDEN Marie Fuchsová - Bukačová
BŘEZEN Jiří Vaněk
ČERVENEC Petr Vašulín
ZÁŘÍ  Zdeňka Jurnečková

2025
ČERVENEC Jaroslav Peloušek
PROSINEC Karel Hledík

K termínu uzávěrky 
10. 12. 2025
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